

ПЕРЕРАСПРЕДЕЛЕНИЕ ПОЛНОМОЧИЙ

Помимо сферы строительства, вопросы жилищно-коммунального хозяйства в администрации района будет курировать первый заместитель главы Александр Ойнец.

В числе первоочередных задач, поставленных перед ним главой, приведение в порядок жилого фонда трассовых поселков, анализ тарифов на коммунальные услуги.

На очередном аппаратном совещании глава района Сергей Маненков подверг жесткой критике затянувшиеся работы

на центральном перекрестке города и призвал своих коллег более ответственно осуществлять контроль за деятельностью подрядчиков, обращая особое внимание на сроки и качество проводимых работ.

Начальником управления капитального строительства назначен Евгений Брейтенбюхер.



Генеральная лицензия ЦБ РФ №1971

ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ БАНК

ПОМОЩЬ ЮЖНОЙ ОСЕТИИ



Ханты-Мансийский банк оказал помощь гражданам Южной Осетии, пострадавшим в результате агрессии со стороны Грузии.

Ханты-Мансийский банк перечислил один миллион рублей для оказания помощи гражданам Южной Осетии, пострадавшим в результате агрессии со стороны Грузии.

Во всех отделениях и дополнительных офисах банка начался прием денежных средств от населения в помощь жителям республики. Пожертвования можно внести на единый расчетный счет, открытый Ханты-Мансийским региональным общественным фондом поддержки Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Прием переводов осуществляется банком без взимания тарифного сбора.

По сообщению оргкомитета фонда, полученные средства, поступившие на счет, будут использованы для закупки товаров первой необходимости (в первую очередь детского питания, средств личной гигиены, осенней и зимней одежды, обуви, постельного белья, продуктов).

Как отметил первый вице-президент Ханты-Мансийского банка Александр Смирнов, коллектив организации выполнил свой гражданский

и человеческий долг перед людьми, попавшими в беду.

«Ущерб, нанесенный гражданам республики огромен. И, безусловно, когда случается такая трагедия, никто не может отнестись к ней безучастно. Банк и в дальнейшем будет оказывать посильную поддержку пострадавшим. Уже сейчас во всех наших филиалах сотрудники из собственных средств осуществляют переводы в фонд помощи», — уточнил А. Смирнов.

Банковские реквизиты счета для перечисления денежных средств на оказание помощи пострадавшим из Южной Осетии:

Ханты-Мансийский региональный общественный фонд поддержки всероссийской политической партии «Единая Россия» ИНН 8601016225, КПП 860101001, р/с 407 038 101 000 000 001 53, открытый в ОАО Ханты-Мансийский банк, к/с 301 018 101 000 000 007 40 в РКЦ г. Ханты-Мансийска, БИК 047162740.

Телефон горячей линии фонда «Единая Россия»:
8(34671) 2-59-85.



396

ЦИФРА недели

общеобразовательных школ Югры откроют свои двери 1 сентября

ВЫБОРЫ 2008

Начался прием предложений по составу участковых избирательных комиссий.

В городе их будет сформировано шесть и по одной в каждом сельском поселении. Прием предложений прод-

лится до 27 августа. Сформированы участковые комиссии будут с первого по шестое сентября.

ЦЕНЫ НА ХЛЕБ УВЕЛИЧАТСЯ

Такую информацию озвучил Сергей Харкавлюк, начальник отдела потребительского рынка и защиты прав потребителей администрации Белоярского района.

Связано это с подорожанием муки. Как отметил Сергей Васильевич, сегодня цена на исходный продукт выросла примерно на 80 процентов.

Поэтому производители будут вынуждены поднять цены на хлеб. Но подорожание будет незначительным — всего 20 процентов.

В СЕНТЯБРЕ ЮГРА БУДЕТ ГОТОВА К ЗИМЕ

Вопросы подготовки населенных пунктов автономного округа к предстоящей зиме Губернатор Югры Александр Филипенко обсудил со своим первым заместителем Вячеславом Новицким.

По информации соответствующих служб, подготовка к зиме в автономном округе идет в плановом порядке и в сентябре практически будет закончена во всех населенных пунктах.

Вячеслав Новицкий также проинформировал главу региона о прошедшем в понедельник в Тюмени совместном заседании региональных энергетических комиссий Югры, Ямала и

Тюменской области, на котором были рассмотрены вопросы проведения согласованной тарифной политики трех субъектов Российской Федерации в сфере энергетики.

Он также довел до Губернатора информацию о проведении в Югре кампании по оказанию гуманитарной помощи жителям Южной Осетии, пострадавшим в результате агрессии Грузии.

КОМУ НУЖНЫ ДЕТИ?

В Белоярском дети все больше не нужны родителям.

За 7 месяцев 2008 года прокурором города в Белоярский городской суд направлено 12 исковых заявлений о лишении либо ограничении родительских прав и взыскании алиментов, девять из них рассмотрены судом, требовании прокурора удовлетворены в полном объеме, три — находятся в производстве. За аналогичный период прошлого года внесено пять заявлений, все были удовлетворены судом.

Основной причиной лишения родителей родительских прав в отношении их несовершеннолетних детей является злоупотребление спиртными напитками и,

как следствие, отсутствие должного воспитания, проявления родительских чувств, заботы о своих детях.

Семейным законодательством предусмотрено не только лишение, но и восстановление в родительских правах по заявлению родителя, изменившего свой образ жизни и поведения. За истекший период 2008 года Белоярским городским судом рассмотрено только одно заявление о восстановлении в родительских правах, за аналогичный период прошлого года — четыре заявления, в удовлетворении двух из них отказано.

Митрополит Тобольской и Тюменской епархии, ректор Тобольской духовной семинарии Владыка Димитрий в начале этой недели побывал в Белоярском по приглашению главы района Сергея Маненкова.

Владыка Димитрий: «ПОЧУВСТВУЙТЕ КРАСОТУ ХРАМА СЕРДЦЕМ»



Этот визит должен был состояться во время торжеств, посвященных юбилею Белоярского района. Но планы пришлось изменить – территория епархии огромна. Поэтому архиепископ решил заглянуть в Белоярский, возвращаясь с Ямала, где накануне отметили 80-летие начала пожизненной ссылки местоблюстителя патриаршего престола митрополита Петра Крутицкого.

У трапа самолета в белоярском аэропорту Владыку Димитрия встретил глава района Сергей Маненков и представители православного прихода. Высокому гостю преподнесли хлеб-соль.

Визит архиепископа совпал с православным праздником Преображения Господня, поэтому в храме Преподобного Серафима Саровского Преосвященнейший Димитрий совершил молебен на освящение плодов нового урожая. Впрочем,

горожане несли в церковь не только то, что выросло на белоярских грядках. Как в яблочный Спас обойтись без яблок? А они на Крайнем Севере пока не растут...Поэтому среди плодов были южные яблоки, виноград, мед.

Концерт духовной музыки придал особую торжественность праздничному богослужению. Семинаристы не в первый раз приезжают в Белоярский, и всегда горожане с большой благодарностью встречают их выступления.

Владыка хорошо знает историю белоярского прихода, помнит первый деревянный храм города, который был уничтожен огнем. Позже на его месте была возведена новая белокаменная церковь. Весной этого года в ней завершили роспись сводов. Замечу, это первый из вновь построенных в Югре храмов с росписью. Пользуясь случаем, влады-

ка поблагодарил местные власти за помощь в деле возрождения духовности. Он заметил, что место, где стоит храм удивительное: «Хочется, чтоб белоярцы стали сильнее духом, видя такой храм, посещая его, чтоб почувствовали красоту не только визуальную, но и сердцем. И она обязательно окажет на людей благотворное влияние, в них станет больше любви, согласия, трудолюбия».

Прощаясь с прихожанами храма Преподобного Серафима Саровского владыка обратился к юным белоярцам, пригласив их в каникулы побывать в Тобольске. По словам архиепископа, дети по своему естеству стоят ближе к богу. Он призвал взрослых помочь сохранить их ангельские души, оградить их от неправды, лукавства и тлетворного влияния, чтобы сформировать новый тип россиян, которые будут нацелены на позитив во всем.

Глава района и владыка Димитрий вместе с воспитанниками Тобольско-Тюменской духовной семинарии возложили цветы к мемориалу Вечный огонь, почтив память защитников Отечества.

Побывал в этот день владыка в Казыме. Он освятил место, где началось возведение храма.

– Даст Бог, мы доживем до того момента, когда здесь появится священник – добрый пастырь, который будет свою душу полагать за души всех живущих, чтоб они преобразались, и тогда в нашей жизни будет больше добродетели.

Порадовал владыку факт того, что сегодня в поселках района строится три церкви, одна – реставрируется. Кстати, она имеет историческую ценность, в древнем селе на берегу Оби ее возвели в семнадцатом веке.

Т.ЕВГЕНЬЕВА
Фото автора



В Казыме заканчивается строительство новой школы, которое велось в рамках окружного проекта материально-технической модернизации сельских школ – за пять лет в районе их возведено четыре.

О том, какой будет новая школа, мы беседуем с директором Людмилой Григорьевной Каневой.

Они стоят рядом – новая школа и старая. Новая – внушительное кирпичное здание в два этажа. Старая – деревянная, и хотя тоже двухэтажная, но на фоне роскошной соседки совершенно потерявшаяся. Кроме того, одно ее крыло уже снесено – там работает экскаватор. На этом месте будет строиться детский сад, который составит комплекс с новой школой.

Строительство ее началось с 2007 года, а к первому сентября года нынешнего она будет готова принять учеников.

«Работы ведет ООО «Строительный холдинг Северстройинвест», – рассказывает Людмила Григорьевна, – три года назад эта фирма построила нам интернат, которым мы очень довольны: тепло, уютно и красиво».

Новая школа рассчитана на 220 учащихся. Кабинеты в ней больше, чем в старой, и, по словам директора, их будет достаточно, учеба будет в одну смену. Первого сентября в школу пойдут 253 ребенка.

Все классных комнат девятнадцать – девять на первом этаже и десять на втором. Предусмотрены лаборантские для кабинетов физики, химии и информатики, и еще одна общая лаборантская.

Разумеется, я не могу не попросить Людмилу Григорьевну показать мне новую школу, и она любезно соглашается быть моим экскурсоводом.

Мы входим в здание через один из запасных выходов и попадаем в блок для начальных классов. «Для первых классов выделены два кабинета, – отмечает Людмила Григорьевна, – в этом году в школу пойдут двадцать пять детей, сформированы два класса».

Поднявшись на второй этаж, мы проходим в актовый зал.

Он гораздо больше, чем в старой школе, есть рядом с ним и артистическая комната с выходом на сцену. Оборудование для зала уже установлено – звуковая аппаратура, подсветка для сцены, синтезатор «Yamaha». «Все это мы уже опробовали, – говорит Людмила Григорьевна, – освещение получается очень красивое». На заднике сцены – выдвинутой экран для мультимедийной проектора, на потолке – зеркальный шар. В перспективе актовый зал может служить



В ОЖИДАНИИ ПЕРВОГО ЗВОНКА

хорошим кинотеатром.

В кабинетах труда для мальчиков – столярной и слесарной мастерских – уже установлены верстаки, а для уроков домоводства у девочек приобретена швейно-вышивальная машина с программным управлением. Надо сказать, что перечень технических новинок, закупленных для школы, довольно внушителен. Для медицинского блока, например, приобретено оборудование, позволяющее проводить оздоравливающие физиопроцедуры, делать кислородные коктейли, ингаляции. Будет там и возможность проверить зрение. Кстати, и сам медкабинет с процедурной – тоже новшество: в старой школе его не было.

Следующая новинка – лингфонный кабинет для проведения уроков английского языка, на четырнадцать мест.

Людмила Григорьевна рассказывает еще об одном крупном приобретении – аппаратно-программном комплексе биологической обратной связи – БОС, с помощью которого можно, например, формировать у детей навыки правильного дыхания.

Новинка и то, что в кабинетах физики, информатики и начальных классов будут установлены три интерактивные доски, на которых можно писать специальными маркерами. Кроме того, в кабинете физики к партам проведено электричество, а в кабинете химии – подведена вода: с таким оборудованием проводить на уроках опыты будет очень удобно.

Но и это еще не все, и я, честно говоря, не перестаю удивляться. В новой школе будет локальная сеть на сорок два компьютера, предусмотрено и специальное помещение для сервера. «У нас будет и радиоузел», – говорит Людмила Григорьевна и показывает, где он будет располагаться – на первом этаже, в помещении

вахты. Там же, у входа, будут гардеробные комнаты, запирающиеся на ключ, с вешалками и тумбочками для обуви.

Мы проходим в спортивный блок, где расположен гимнастический зал. Кроме него в блоке – раздевалки с душевыми и тренерская комната. Душевые – еще одно нововведение, в старой школе их не было. Кроме того, из спортивного блока сделан переход в действующий спорткомплекс «Казымец».

На территории школы ведутся работы по благоустройству, кладется плитка. «Площадка перед школой будет не очень большой – внутренний дворик больше, но чтоб построить ребята на линейку, места хватит», – считает директор. По периметру школа будет огорожена, внутренний двор и площадка перед школой – озеленены.

В коридорах и классах тоже активно ведутся отделочные работы. Некоторые кабинеты уже почти полностью готовы – там стоит оборудование, производится уборка.

Коридоры заставлены мебелью, собранными стеллажами. Скоро все это перекочет на свои законные места – в классы, лаборантские, библиотеку. Пока сложно представить, как все будет выглядеть в законченном виде, но, кажется, это сложно только для меня. Людмила Григорьевна, похоже, уже видит школу во всем блеске – проходя по классам и коридорам, она показывает, где и что будет располагаться, замечает, что везде будут висеть подбранные в тон окраске стен шторы. Слушая ее, я пытаюсь мысленно убрать строительный мусор, представить, как будут располагаться парты, воображение дорисовывает шторы и стенды. Действительно, должно получиться замечательно. Светлые классы с большими окнами, нежно-зеленые, сиреневые, оранжевые стены классов, широкие коридоры – вот такая она, новая школа. Ско-

ро она наполнится детскими голосами, и под ее сводами прозвонит долгожданный звонок – первый не только для первоклашек, но и для всех учеников и учителей.

Надо сказать, что строящаяся школа уже третья по счету в Казыме: первая была возведена в годы становления поселка, вторая – в 1982 году.

Д.Н. Канев, глава администрации сельского поселения Казым, учившийся еще в той самой первой школе, вспоминает: «Старая школа была одноэтажной, бревенчатой, сделанной очень добротно. Отопление там было печное: зимой в пять-шесть утра приходили истопники и затапливали печи, чтобы к началу учебы школа прогрелась. Бывало, любители прогуливать уроки пользовались этим: вечером или с утра заливали воду в замки, чтобы истопники не успели протопить школу вовремя. Такие случаи происходили неоднократно, – смеется Дмитрий Николаевич, – пока истопник открывал замок, время подходило к обучению, и школа была холодная».

В той школе не было спортзала, специальных кабинетов для уроков физики, химии, а также столовой (был только буфет). «Парты были старого образца – с откидными крышками, отверстиями для чернильниц, хотя писали мы уже шариковыми ручками, – рассказывает Дмитрий Николаевич, – Конечно, условия были не те, что сейчас, да и сама жизнь была другой. Но свою школу я вспоминаю всегда с добром. Новая школа и те возможности, которые будут у детей, вызывают у меня самые положительные эмоции. Наши ребята поступают в ВУЗы, добиваются высоких результатов в учебе, и это замечательно. Образование – основа хорошей жизни».

Елена ХРУШКОВА
Фото автора



НЕ ДОЛЖНОСТЬ КРАСИТ ЧЕЛОВЕКА, а человек должность

– Смогу ли я? Способна ли?

– Сможешь! (раздался глас из головного штаба Тюментрансгаза, и доктор В.Андреева из заместителя главного врача превратилась в первое лицо белоярского здравоохранения).

Ее работу в этой должности старожилы города наблюдают уже более 15 лет, однако помнят Валентину Филипповну еще с тех пор, когда она была врачом-инфекционистом, а позже – начальником по медицинской части в БЦРБ.

«С уходом в 1992 году предыдущего руководителя больницы я в числе прочих сотрудников ждала появления нового, мудрого и опытного управленца-мужчины, – вспоминает В.Андреева. – А когда стало ясно, что его не будет, мне позвонил Григорий Поляков (тогдашний генеральный директор Тюментрансгаза, в ведомстве которого в то время была наша больница) и убедил решиться на повышение, пообещав посильную помощь в обустройстве белоярской здравницы».

Слово свое он сдержал. На смену худо-бедному оборудованию («на весь район один кардиограф, который бессовестно ломался все время!» - фраза, в сердцах брошенная В.Андреевой) пришла новая техника: рентгеновский аппарат, стоматологические установки, электрокардиографы, УЗИ-аппарат...

И вздохнулось тогда по-свободнее.

Вот только не оборудо-

ванием единым жива была больница. Нерешенных проблем для новоиспеченного руководителя оставалось еще предостаточно. И главная из них – отсутствие необходимых знаний по менеджменту в сфере здравоохранения.

Однако и эта беда отступила, когда В.Андреева всерьез занялась самообразованием, с легкостью освоив статистику, бухгалтер и другие премудрости, а затем и упрочила свои знания, регулярно подкрепляя их на курсах повышения квалификации.

Ее усилия даром не пропали. За годы руководства БЦРБ Валентине Филипповне удалось не только поправить дела подведомственной ей городской больницы, но и значительно улучшить сельское здравоохранение.

Разумеется, не последнюю роль в этом сыграл и тот факт, что она уже около 10 лет (правда, с перерывами) является депутатом: сначала районной Думы, а затем – городского Совета. На вопрос о том, что подвигло ее окунуться в политику, В.Андреева ответила без обиняков: «Надоело биться в стенах больницы впустую. Обязательства перед своим коллективом, да и перед городом заставили действовать активно. Уверена, что среди представителей «гласа народного» должны быть люди от здравоохранения, так как вопросов, которые требовали бы решения, накопилось предостаточно».

По словам Валентины Филипповны, одна из таких животрепещущих тем – обеспечение жильем работников низкооплачиваемой социальной сферы. Причем, не только медицинского персонала, но и тех, напри-

мер, кто трудится в сфере образования.

«Врач у меня приезжий уже четыре года живет в общежитии, – поделилась В.Андреева. – Чтобы взять ипотеку у него не хватает средств. А жилье-то ему обещано было. И ведь он не один такой. Только за это лето у нас в больнице появилось 12 новых специалистов. Всех надо куда-то расселить. Так что планирую этот вопрос поставить на Думе».

Между тем, некоторые из проблем насущных, к счастью, уже решены. Так, например, была реализована программа по улучшению материально-технической базы городской и районных больниц.

Ольга Мигранова (заведующая амбулаторией в п.Лыхма) рассказала, что за последние несколько лет в их учреждении не только был сделан капитальный ремонт, но и заметно улучшилось оснащение (появились оргтехника, диагностические аппараты и др.). А сравнительно новая двухэтажная Сорумская больница обзавелась оборудованием для физиопроцедур, акушерского кабинета и т.д.

Кроме того, исчезла проблема транспортировки больных туберкулезом поселян в районную больницу и диспансеры городов Ханты-Мансийск, Березово, Тюмень...

К примеру, если раньше больные (а, как правило, это малоимущие жители района) с трудом изыскивали средства, чтобы самостоятельно оплатить свою дорогу, то теперь эти деньги им выделяются из бюджета района.

Словом, работу главврач ведет масштабную.

Примечательно, что при

этом Валентина Филипповна не разграничивает дела на большие и малые. Любые вопросы, с которыми к ней обращаются люди, для нее одинаково важны.

Татьяна Комач (акушерка амбулатории п.Сорум) вспоминает историю: «У нас уже более 20 лет работает фельдшер Марина Васькина. И вот лет семь назад у нее проблемы с тазобедренным суставом начались. Понятно, денег на операцию у Марины Петровны не было. Дело это кончилось бы совсем печально, если бы не помощь В.Андреевой, которая в то время как раз по служебным делам собиралась в Ханты-Мансийск. В общем, она добилась того, что нашу коллегу прооперировали бесплатно».

Валентина Филипповна давно забыла, что принимать она должна по вторникам, потому как приходится к ней люди ежедневно, обращаясь порой даже по личным вопросам, далеким от здравоохранения. И каждому по мере своих сил она старается помогать. И дело тут даже не в клятве Гиппократова или ее статусе (Заслуженный врач РФ), а в том, что человек она такой: если может – поможет.

Надо сказать, что многое из запланированного В.Андреевой уже осуществилось. Однако работать, как говорится, еще есть над чем. А потому остается надеяться, что в недалеком будущем все задумки главного врача БЦРБ будут благополучно реализованы.

Александра ПЛЕСКАЧ

Еще совсем недавно малое предпринимательство расценивалось как сфера повышенного риска, сомнительных вложений, и явной заинтересованности в работе с такими бизнесменами банки не проявляли. Сейчас о развитии этого сектора экономики много говорят на государственном уровне, но далеко не каждый кредитно-финансовый институт спешит навстречу малому бизнесу.

Для Ханты-Мансийского банка это стало одним из приоритетных направлений работы.

О том, какие совместные перспективы открывает для владельцев небольших и средних фирм, индивидуальных предпринимателей сотрудничество с банковским сектором, рассказывает директор филиала Ханты-Мансийского банка в г. Белоярский Теймураз Орбелиани.

– Теймураз Ревазович, сейчас многие банки говорят о том, что «мы напрямую поддерживаем малое предпринимательство». Но, как показывает практика, зачастую это лишь заявления и не более. Какую политику ведет Ханты-Мансийский банк в этом направлении?

– Если отбросить чисто юридические и организационные моменты, то основ-

Теймураз Орбелиани:

«БИЗНЕС ДОЛЖЕН ОТВЕЧАТЬ ЗАПРОСАМ МАСС!»

ная проблема у наших малых предпринимателей – это дефицит денежных средств, отсутствие свободного капитала. Нет возможности приобрести помещение под магазин, склад или цех для собственного производства. Где, собственно, взять эти деньги? Я так полагаю, что в банке. Но еще совсем недавно бытовало мнение, что получить там ресурсы на развитие собственного дела – затея практически бесперспективная и дорогая. Стоит признать, что доля правды в этом есть. Банки с большим скептицизмом относились к подобным проектам.

Сейчас же ситуация в корне изменилась. Сегодня на территории ХМАО работает свыше 7 800 предприятий малого бизнеса, доля которых в региональном валовом продукте составляет более 4%. Это, действительно, большие обороты, это уже полноценная отрасль! На сегодняшний

день объем кредитных ресурсов, предоставленных только нашим банком таким предпринимателям уже достиг 2 млрд. рублей. Если говорить о территории Белоярского, то мы сотрудничаем с более чем 230 субъектами малого и среднего бизнеса, а это практически подавляющее большинство из действующих предпринимателей. Среди клиентов банка – предприятия, занимающиеся строительством, торговлей и грузоперевозками, работающие в сфере производства, агропромышленного комплекса.

Это говорит о том, что в значительной степени банки и бизнесмены пошли навстречу друг другу, нашли точки соприкосновения.

– Какие услуги наиболее востребованы на сегодняшний день?

– Малый бизнес умеет считать деньги, поэтому и востребованы только те услуги, которые реально необходимы, которые помогают вести бизнес. У нас нет излишних предложений, мы очень четко ориентируемся на сегодняшние требования людей.

В первую очередь, это кредитование. Оценивая специфику деятельности и финансовое состояние заемщика, Ханты-Мансийский банк предлагает различные условия. Например, под залог товаров в обороте, под поручительство и залого третьих лиц, под недвижимое и движимое ликвидное имущество. Для некоторых видов кредитов существует упрощенная процедура оформления: с минимальным пакетом документов, без оформления залога. У нас действует несколько различных продуктов, из которых предприниматель может выбрать подходящий. Также востребованы расчетно-кассовое обслуживание, инкассация.

При оформлении кредита мы зачастую помогаем предпринимателю оформить бизнес-план, реально оценить свои силы, потому как банк напрямую заинтересован в его успешности.



– По вашему мнению, на что стоит обратить сегодня большее внимание малому предпринимательству?

– Я отвечу, скорее, не как банкир, а как простой потребитель. Не секрет, что большинство предпринимателей у нас работает в сфере торговли. Думаю, что пора нашим бизнесменам делать ставку все же на качество предлагаемого товара. Совершенно ясно, что белоярцам не хватает и ассортимента. Бизнес должен несколько больше отвечать запросам масс.

Считаю, что сегодня, чтобы успешно работать на рынке, необходимо объединяться. Не за горами то время, когда и к нам придут крупные сетевые компании, которые работают, прежде всего, на товарообороте и количестве наименований в магазинах, специализируются на раскрученных брендах. Конкурировать с ними нашим предпринимателям будет трудно. Но этой ситуации можно избежать. Во-первых, объединяясь и защищая свои права, решая проблемы не по отдельности, а совместно. Во-вторых, открывая собственные производства, что будет снижать себестоимость товара, а соответственно, привлекать к нему потребителей – белоярцев.

Дорога на «большую землю» уже не такая далекая перспектива, это вопрос ближайших лет. С завершением ее строительства снизятся транспортные расходы. И производство на месте станет выгодным, прибыльным делом. Это решает сразу несколько проблем потребителя: качество товара, его уникальность, его разнообразие.



Канули в Лету дремучие времена «железного занавеса», почти три десятилетия отделявшего «союз нерушимых» от «загнивающего» в роскоши Запада. И хотя условия жизни нашего брата с тех пор изменились радикально, память о болотных годах советского «вакуума» до сих пор не вытравить и каленым железом.

РУССО ТУРИСТО,

или Как белоярцы зарубеж ездили

Многое переоценили люди с того времени. Где-то удивились, где-то прослезились.... Но и по сей день в хмельных застольных беседах вспоминают порой то очереди многочасовые за «синим» гусем с прилавка, то овсяная бурда, гордо именуемая себя «кофе», то первые робкие попытки прорваться за «железный занавес».

И вопреки обывательскому мнению, сделать это было крайне проблематично не только из мало-мальских крупных городов нашей необъятной родины, но и из таких глубин, как Белый Яр.

По словам местных старожилов, раньше у нас действовала специальная комиссия, которая, в общем, так и называлась: «По выезду зарубеж». И если не посчастливилось северянину оказаться в милости у тех партработников и сотрудников КГБ, что доблестно в оной трудились, — оказывался он не с туристическим, а с волчьим билетом. Путь ему за кордон был заказан.

Да разве на этом лишь заканчивались все препоны, чинимые «сверху» для мечтателей о заокеанских далях?

Даже если и удавалось, наконец, достать (а раньше именно «доставали» что бы то ни было) вождеденную путевку, то вот незадача — с собой можно было взять только 30 долларов (стоимость одной пары джинс в то время). Такая система «ниппель» в кулуарах советской власти работала до 1985 года. А когда Брежнев сменил товарищ Горбачев, размер провозимой купюры вырос до 100 «зеленых». Однако и с этими деньгами трудно было разгуляться на чужой земле.

Казалось бы, ни о каких «буржуйских» радостях можно было и не мечтать заезшему белоярцу.

Да только не тот у нас че-

ловек русский, чтоб пасовать перед трудностями! Издревле славится он своей неумной смекалкой, о чем так блистательно всегда рассуждал М.Задорнов.

«Вот и провозили с собой через таможенно оборотистые северяне то часы свои, то фотоаппараты, а иной раз даже водку нашу, ядреную, что пользовалась особым спросом у рафинированных иностранцев, — открывает секреты Владимир Дзюба (старожил города). — Продавали там это богатство и хватали все, на что глаз упадет».

А на что только он ни падал! И на одежду, такую заманчиво яркую, какую в стране советской днем с огнем не сыщешь, и на технику фирменную, что всю работу за тебя выполняет, и на яства невиданные...

«Иностранцы нас, людей советских, в два счета вычисляли, — рассказывает Сергей Курганский (директор МОУСШ N1), не раз бывавший в те годы за границей. — Они даже останавливались, проходя мимо, чтобы на нас поглядеть. То ли скромная, однотипная одежда нас выдавала, то ли удивленные взгляды, что мы невольны бросали на панков с пестрыми прическами и многочисленными сергами на теле, чего у нас в стране отродясь не было».

О том же примерно говорит и Виктор Кашкарев (в прошлом — сотрудник предприятия «Казымгазпромстрой»), проживающий в Белоярском уже более 30 лет.

«Еще во времена «железного занавеса» мне довелось съездить в шестимесячную командировку в Эль-Кувейт для строительства нефтяных емкостей. Документы оформил на удивление быстро — всего за четыре дня. И отправился я в качестве механизатора в неведомую мне знойную страну. Самое странное — даже денег с собой дорожных почти не было. Купил кусок сала на десять килограмм, и в путь».

Что запомнилось мне больше всего из той поездки? Да, пожалуй, тамошние люди, которые во многом от нас отличались: и своей одеждой, и

дорогущими черными «шевролетами», и вообще — укладом жизни. Был даже курьезный случай, когда мы, советские, пошли там купаться на море. И, конечно, в плавках. И, конечно, мало обращая внимание на арабов, которые хотя и состоятельные, независимые люди, а позволить такого пустяка себе не могли. Их традиции запрещали им показывать свое тело, оттого и плавали местные жители в парном море одетые в длинные рубахи. Ну и поглядывали они на нас, русских, как-то уж очень удивленно. Что, в общем, понятно».

Как и большинство выезжающих «за бугор» советских, изголодавшихся по благам цивилизации людей, В.Кашкарев вернулся на родину с заморскими трофеями. Ему до сих пор греет душу 18-летней давности телевизор «Националь», привезенный из Эль-Кувейта.

«Уже и показывает скверно, а выбросить жалко. Ностальгия, знаете ли, — говорит Виктор Иванович. — А еще видеоманитофон у меня был, тоже там купленный».

Надо сказать, что во времена «железного занавеса» были даже случаи, когда люди самовольно отказывались от поездок за рубеж, имея при этом такую возможность.

«Да, я мог уехать по путевке в Германию, — рассказывает Владимир Дзюба. — Но отказался, можно сказать, по политическим мотивам. Что это такое: 100 долларов на 12 дней? И это притом, что деньги свои, советские, у тебя могли бы и быть, но только эту сумму разрешалось с собой провозить. А в те годы за рубежом ведь обменников не было, только на таможене. В общем, «железный занавес» в том и заключался, чтобы издеваться над людьми. Конечно, на эту сотню долларов я бы с голоду не умер, но и не шибко-то отдохнул».

Вот так и жили белоярцы в то время всеобщей неинформированности и нелегальности порядочных людей. Кому-то из них удавалось загнать за «железный занавес» и хоть немного урвать оттуда свежего «воздуха», а кому-то нет. И трудно сказать, кому посчастливилось больше. Тем, кто, увидев все прелести заграничной жизни, возвращался на родину с «потухшим взором» (уж очень разительным был контраст) или тем, кто даже не имел возможности сравнить, как жили люди «там» и как у нас.

Александра ПЛЕСКАЧ



ОТЦЫ И ДЕТИ: Самое страшное – когда они НЕ НУЖНЫ ДРУГ ДРУГУ

...При входе сразу бросился в нос такой характерный для дома престарелых запах супа и запаха старости, почтенный запах времени. В некоторые открытые двери комнат увидела постояльцев этого приюта. Старички и бабушки смотрят телевизор, разговаривают, кто-то просто лежит, молча глядя в потолок усталыми глазами. Торопиться им просто некуда. За стенами центра социального обслуживания населения «Милосердие» их чаще всего никто не ждет.

– Есть здесь временные жильцы – дети порой оставляют у нас своих немощных родителей на время своего отпуска, мы тут за ними ухаживаем, а потом они забирают их домой, – рассказывает Галина Прокопьевна Медведева, медсестра.

Она работает в центре почти с самого момента

Есть места, куда, наверное, любой журналист идет с ощущением внутреннего беспокойства, тревоги, волнения и, главное, – с неким неопределенным чувством вины. Заранее знаешь, что будет тяжело, что будет неудобно задавать вопросы, берeditь прошлое, вклиниваться своим лоботытством в чужую непростую жизнь.

его основания. Задавать ей вопрос, тяжело ли работать, было глупо и немного стыдно, потому как ответ ведь известен заранее. Большинство жителей интерната – инвалиды. За смену медсестры и санитарки совершают по несколько обходов. Старичкам нужно дать лекарства, поставить уколы, их нужно вымыть, за лежачими убрать, сделать противополежневую обра-

ботку.

– Психологически нелегко день за днем смотреть на стариковское горе. Сладить с ними порой непросто – у каждого свой нрав. Сейчас постоянных поселенцев у нас 22 человека. Вот недавно одного деда забрал сын – приехал за отцом с «большой земли». И такое бывает. В основном же сюда попадают те, у кого нет ни семьи, ни дома. Есть



*Любовь Ивановна
Бабкина*

и имеющие детей... Ну, видимо, не ужились..., – Галина Прокопьевна обходит стороной осуждающие выражения и переходит на тему более приятную – Питание здесь хорошее, почти как домашнее, пятиразовое. Ежедневно дают фрукты, соки, свежую выпечку.

...Антонина Прокопьевна Кудряшкина поначалу совсем не хотела со мной беседовать. Только улыбалась и отнекивалась – мол, нечего ей о себе и рассказывать. А потом разговорилась. Сначала все о житье в интернате: «Люди здесь хорошие очень работают, возятся с нами, мы уж замучили их, наверное...»

Постепенно начала рассказывать о себе. Выросла она в Оренбургской области, в г. Ясный. В 20 лет вышла замуж. Своего первенца Валеру родила в 76-м. Спустя год они с мужем уехали на Север. В 1982-м на свет появился младший – Сережа. А через шесть лет ее жизнь круто изменилась – в Тюмени ей сделали операцию. Вроде бы несерьезную – плохо слышало одно ухо. Но во время операции задели нерв. Антонину Прокопьевну парализовало.

На столике рядом с ее кроватью стоят две фотографии в рамках – юноша в солдатской форме – это старший сын во время службы, и фото, сделанное в ее комнате в «Милосердии» – она в обнимку с Сережей.

– С мужем мы развелись. Сережка живет в Белоярском, частенько ко мне забегает. Но сейчас он в отпуск уехал, к Вале-



ре в гости – он живет в Ставропольском крае. Там и внуки у меня есть. Вы представляете, Валера ведь у меня родился 10 ноября, прям в День милиции, – о детях Антонина Прокопьевна говорит не иначе как с гордостью в голосе.

К стене шкафа прикреплен диплом-открытка с поздравительными стихами. И на нем начертаны слова «Самой лучшей маме».

– Это сноха мне подарила... Она меня сильно звала к ним переехать. Сын не так звал, как она. Но я отказалась. Зачем? Хлопоты им, ухаживать еще за мной... Я ведь не хожу.

На стенах комнаты висят мягкие игрушки, тоже подарки – словно напоминание о сыновьях, о существовании семьи, где-то там...

– Антонина Прокопьевна, вы уж не сильно рассказывайте, как мы над вами издеваемся, – с такими словами в комнату вошла Лидия Борисовна Голобля, работающая в интернате буфетчицей.

В руках у нее баночки с творогом – подошло время полдника. Лидия Борисовна с ложечки напоила Антонину Прокопьевну микстурой от кашля – она вот уж несколько дней мается простудой. Микстуру выпила, а творог отчаянно предлагала мне.

– Возьми, съешь, полезно ведь... Ну, возьми.

Насилу отказалась, но вот от просмотра за компанию телевизионного сериала отказываться уже не стала. И Антонина Прокопьевна все время виновато и стеснительно улыбалась и беспокоилась, что она так много болтает и не дает мне нормально смотреть фильм...

Шутницу Лидию Борисовну я застала потом в столовой. Столовая в приюте утопает в сочной и радостной зелени – цветов здесь не перечесть. Сотрудники центра развели настоящий цветник. Лидия, одна из главных цветочниц, готова рассказать мне про каждое растение: это она нашла на помойке и выходила, это кто-то притащил из дома. Лимонное дерево, роза, финиковая пальмочка. Это самая малость – то, что мне удалось запомнить.

– Жизнь у здешних стариков скучная, вот и стара-

емся ее хоть как-то скрасить, – поясняет Лидия Борисовна. – Внимания им очень не хватает, у нас свободного времени мало, но пытаемся уделить каждому минутку, развлекаем их, как можем: то пошутить с ними, то историю какую-нибудь расскажешь. Есть у нас одна баба Нина – хорошая певунья, так мы ей иногда подпеваем. За стариками ходить непросто. Санитарочкам достается, конечно, больше всех. Тут ведь восемь лежачих... Порой кажется, что трудишься здесь как грехи свои при жизни замаливаешь.

Фотографироваться для газеты и Лидия Борисовна, и Галина Прокопьевна отказались, несмотря на долгие уговоры. Самых достойных Бог всегда наделяет скромностью. Вместо себя они пригласили троих бабушек. Те противиться не стали. Глаза у них сразу заискрились, но разволновались, что прихорошиться не успели. Бабульки терпеливо сносили все мои «приказания» типа сесть так-то, посмотреть туда-то. С трудом, опираясь на палочку, но и с радостью выполняли просьбы. Ведь в этот момент на них обращали внимание, они стали нужны.

Одна из старушек, Любовь Ивановна Бабкина, маленькая, с волосами седыми до белизны, опрятная. Как начала вспоминать молодость, так улыбка и не сходила с ее лица. Рассказывала все с жаром и с вдохновением. Так, как будто заново переживала.

– Я сама из Свердловской области. Меня мать годовалую бросила, так бабушка воспитывала. В 37-ом году дядя мой переманил нас на Север. Почти всю молодость в тайге провела. Жили по юртам, по зверофермам. Я на лисьей звероферме работала кормачом – лис кормила. Еще помню, занималась тем, что самочек к самцам подсаживала – они привередливые, не к каждому пойдут, вот и таскаешься с ними, ждешь, кого она там полюбит. Нравилась мне работа... Муж мой охотником и рыбаком был. В 42-ом его на фронт забрали, но с войны вернулся почти невредимый. Шутит, что сахар его спас. Их отряд наткнулся как-то



Антонина Прокопьевна Кудряшкина

на склад, где сахар хранился. Он набрал себе его в котелок и в рюкзак сложил. Потом пуля немецкая в сахар попала, его то и не задела... В 75 лет он умер... Восемь детей у нас с ним, шесть сыновей и две дочки.

Со смехом баба Люба вспомнила, как во время житья в юрте купала их:

– Вымою, в перину их всех разом затолкаю – и тепло им.

– Где они сейчас?

– Одного сына убили. Все остальные, кроме одной дочки, которая в Казыме живет, здесь, в Белом Яре. Приходят, по праздникам особо. Кто-то часто заглядывает, а кто-то в год раз... Мне хорошо тут. Я раньше в другом корпусе жила, что в Мирном – там, конечно, похуже было. А теперь здесь – пока как временная, но прошусь на постоянное жителство. Может, оформят.

После разговора Любовь Ивановна медленно заковыляла к себе комнату, а в голове моей все вертелась цифра – восемь, восемь...

Вспомнились слова Лидии Борисовны:

– Я молодых осуждать не берусь. Государство у нас такое, что загнало их в угол. Каждый второй сейчас в кабале – то кредит на нем висит, то ипотека. Работу не бросишь, чтоб с родителями дома сидеть.

Но за Любовью Ивановной, например, особого ухода не требуется. Она еще многое в состоянии сделать самостоятельно и полна оптимизма. Говорит, что во что бы то ни стало должна дожить до выхода в свет книжки про Казым – туда про нее как жительницу села написали материал.

Говорят, что цветы хорошо растут там, где много добра. Медсестры, санитарки, врач, да все работники центра социальной помощи, что скрашивают дни живущих там пожилых людей – пример терпения и сострадания. А столько светлой мудрости, тепла и доброты, сколько исходит от стариков, повидавших на своем веку немало и радостного и печального, вряд ли можно от кого-то получить.

Татьяна ЕРМОЛАЕВА
Фото автора



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ
ГАЗЕТА

Белоярские ВЕСТИ

Учредитель:
Администрация
г. Белоярский

Гл. редактор:
Т.Е. Семенова

Заказ 710
Объем 7 п.л.
Тираж 2800

За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет и справок не дает.

Ответственность за достоверность информации несут рекламодатели и авторы публикации.

Редакция может не разделять точку зрения авторов.

Материалы со знаком Δ публикуются на правах рекламы.

Адрес редакции:
628162, г. Белоярский,
ул. Центральная, 22
Телефоны: 2-77-97,
2-77-96, 2-77-99 (факс).
E-mail:
smi-bel@kvadrat-news.ru
Наш сайт в Интернете:
www.kvadrat-news.ru

Адрес издателя:
628162, г. Белоярский,
ул. Центральная, 22
Телефоны: 2-77-97,
2-77-96, 2-77-99 (факс).
E-mail:
smi-bel@kvadrat-news.ru
Наш сайт в Интернете:
www.kvadrat-news.ru

Газета отпечатана
в типографии
г. Белоярский
ул. Молодости 9.
Тел.: 2-49-04

Цена свободная

Выходит с 6 января 1995 г.
Регистр. N E-1216
Свидетельство выдано
Региональной инспекцией
по защите свободы печати
и средств массовой информации
г. Екатеринбурга
Время подписания
номера в печать
21.08.2008 в 10.00

Подписной индекс:
32496

ШКОЛА РАННЕГО РАЗВИТИЯ

Какими бы продвинутыми ни были современные родители, они не в силах дать ребенку все, что потребуется ему в век новейших информационных технологий. Дефицит свободного от работы времени, усталость и, признаться честно, отсутствие выдержки – это мешает сегод-

няшним мамам и папам. И бороться с этим бесполезно, мы живем в состоянии цейтнота.

Дети растут быстро. Мы хотим дать им многое. И должны! Здорово, когда на помощь нам готовы прийти профессионалы. Вместе с ними родителям будет

легче сделать личность ребенка всесторонне развитой. А значит, самодостаточной.

Пусть ваш ребенок играет в шахматы, занимается плаванием и узнает правила этикета. Пусть это будет в радость ему! Пусть это будет в радость вам!

- Ускоренная подготовка к школе детей старшего дошкольного возраста (6-7 лет).
- Адаптация детей раннего возраста к условиям ДОУ (1,5-3 года).
- Кратковременный присмотр детей (1,5-5 лет).
- Кратковременное пребывание детей, не посещающих ДОУ по состоянию здоровья (в том числе дети с ограниченными возможностями) (3-7 лет).
- Развитие речи детей, слабо владеющих русским языком (4-7 лет).
- Обучение детей раннего возраста по методике Глена Домана (с 9 месяцев до 3 лет).
- Обучение детей игре в шахматы (5-10 лет).
- Обучение детей плаванию (4-9 лет).
- Этикет с малых лет.

Наши специалисты готовы оказать вам и вашим детям квалифицированную помощь в детском саду «Сказка». Запись до 10 сентября 2008 года.



Звоните: 2-45-60

ПОГОДА

на период с 23 по 27 августа 2008 года по Белоярскому району

В выходные дни, несмотря на приближающийся с запада циклон, вероятность дождя невелика. Условия погоды будут вполне комфортные, однако падение атмосферного давления может стать причиной недомогания у метеозависимых людей с заболеваниями сердечно-сосудистой системы. В первой половине наступающей недели влияние области низкого давления усилится, поэтому и воздействие погодных факторов будет более заметным.

Информация предоставлена АНО «Ханты-Мансийское метеоагентство»

Дата	Температура воздуха		Ветер		Явления, осадки
	Ночь	День	Направление	Скорость (м/сек)	
23 августа суббота	-2...+3	+10...+15	юго-восточный	3-8	во втор. половине дня местами дождь
24 августа воскресенье	+5...+10	+15...+20	южный	5-10	временами ливневый дождь
25 августа понедельник	+8...+10	+15...+20	переменный	0-5	местами дождь
26 августа вторник	+10...+12	+13...+18	юго-восточный	5-10	местами дождь
27 августа среда	+10...+12	+13...+18	юго-восточный	7-12	возможен дождь

«Телефон доверия» находится в дежурной части ОВД г. Белоярский. Прием обращения граждан по «телефону доверия» осуществляется круглосуточно, анонимно. По «телефону доверия» осуществляется:

Телефон доверия ОВД:

2-15-38

• прием заявлений, предложений, жалоб граждан, обращений о готовящихся или совершенных преступлениях;

• предоставление консультативной помощи населению по вопросам, входящим в компетенцию ОВД.

**Телефон доверия
отделения ГИБДД:**

2-14-38

Государственное учреждение – региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по ХМАО – Югре г. Ханты-Мансийск, 2008 Нормативная база.

Порядок расходования средств обязательного социального страхования на полную или частичную оплату стоимости путевок для детей застрахованных граждан регулируется Федеральным законом Российской Федерации от 21.07.2007 г. N 183-ФЗ «О бюджете Фонда социального страхования на 2008 год и на плановый период 2009 и 2010 годов», Постановлением Правительства «Об обеспечении отдыха и оздоровления детей в 2008-2010 годах» от 05.03.2008 года N148, Положением о приобретении, распределении, выдаче путевок на санаторно-курортное лечение и оздоровление работников и членов их семей, утвержденным Постановлением Правительства РФ от 21.04.2001 г. N 309, а также Инструкцией о порядке учета и расходования средств обязательного социального страхования, утвержденной Постановлением Фонда социального страхования РФ от 09.03.2004 г. N 22 (зарегистрировано в Министерстве юстиции РФ от 09.03.2004 N 5710).

В соответствии со ст. 11 ФЗ N183-ФЗ стоимость одного дня пребывания в детских санаториях и санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия в 2009 году составит 570 рублей на одного ребенка и до 604 рублей в 2010 году. Средняя стоимость путевки в загородные стационарные оздоровительные лагеря устанавливается ежегодным решением Межведомственной комиссии по организации оздоровления, отдыха, занятости детей, подростков и молодежи ХМАО-Югры.

Приобретение путевок в детские санатории, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия и в загородные стационарные оздоровительные лагеря с участием средств обязательного социального страхования производится в соответствии с нормами Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд» от 21.07.2005 года N 94-ФЗ (с изменениями и дополнениями).

1. Порядок доведения средств обязательного социального страхования на оздоровление детей работающих (застрахованных) граждан в детские санатории, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия и загородные стационарные оздоровительные лагеря

В срок до **15.11.2008** года Страхователь (организация, предприятие,

ПАМЯТКА СТРАХОВАТЕЛЮ по организации детского оздоровления в 2009 году



учреждение, индивидуальный предприниматель) должен обратиться в исполнительный орган регионального отделения по месту регистрации (перечень филиалов и представительств в приложении 1) с заявкой на выделение средств.

Региональное отделение (филиалы, представительства) в пределах выделенных на 2009 год ассигнований и на основании заявки страхователя выделяет средства на оздоровление детей и доводит сумму денежных средств до страхователя.

Утвержденная региональным отделением (исполнительными органами) сумма **самостоятельно расходуется страхователем на приобретение путевок по заключенным договорам с детскими оздоровительными учреждениями в установленном законом порядке** (к договору обязательно прилагаются лицензии на медицинскую деятельность, акты-приемки лагерей, санитарно-эпидемиологическое заключение).

В пределах **утвержденной суммы** расходы на приобретение путевок отражаются в расчетной ведомости Форма 4-ФСС РФ (таб. 3, таб. 7 для страхователей-плательщиков ЕСН; таб. 6, 7 для страхователей, применяющих специальные налоговые режимы). На приобретение путевок могут быть привлечены средства других источников (страхователя, родителей и др.)

Страхователь в пределах выделенных средств **может** делегировать ГУ-РО ФСС РФ по ХМАО-Югре право на приобретение путевок для детей застрахованных граждан своего предприятия, учреждения, организации. В этом случае Страхователь обращается в региональное отделение (исполнительные органы) с просьбой о приобретении путевок для оздоровления детей и предоставляет в срок до **15.09.2008** года заявку.

По заявке страхователя региональное отделение проводит конкурс среди детских здравниц на приобретение санаторных путевок (по стоимости, утвержденной ФЗ 183-ФЗ от 21.07.2007 г. на соответствующий финансовый год).

Схемы оздоровления детей рабо-

тающих (застрахованных) граждан за счет средств обязательного социального страхования представлены в приложении 4.5.

При направлении организованных групп детей в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия за пределы ХМАО-Югры возможны расходы за счет средств социального страхования на оплату сопровождающим лицам (проезд, суточные) в порядке, определяемом Правительством РФ.

2. Контроль за использованием средств обязательного социального страхования

При приобретении путевок с использованием средств Фонда социального страхования **необходимо знать**, что подтверждением целевого использования средств будет являться соблюдение следующих условий:

Продолжительность оздоровления в детских санаториях, санаторных оздоровительных лагерях круглогодичного действия составляет 21-24 дня, в загородных лагерях в период весенних, осенних и зимних каникул не менее 7 дней и не более 24 дней в период летних каникул.

За счет средств обязательного социального страхования путевки в детские санатории, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия оплачиваются из расчета до 570 рублей в 2009 году и до 604 рублей в 2010 году на одного ребенка в сутки плюс районный коэффициент, применяемый в месте нахождения оздоровительного учреждения.

Страхователь за счет средств обязательного социального страхования оплачивает в загородные стационарные оздоровительные лагеря:

- до 50 процентов средней стоимости путевки, утвержденной исполнительными органами субъекта Российской Федерации;
- до 100 процентов средней стоимости путевки для детей работников бюджетных организаций, финансируемых за счет средств бюджетов всех уровней, и других организаций, финансовое положение которых не позволяет им оплачивать путевки.

Путевки в детские санатории, са-

наторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия предназначены для детей работающих (застрахованных) граждан и выдаются им на основании **заявлений** работников и при наличии **медицинских показаний** (справки формы N 070/У-04).

Наличие **отрывного талона** к путевке.

Путевки в детские санатории, санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия (**не чаще одного раза в год**), в загородные стационарные оздоровительные лагеря выделяются застрахованным гражданам, имеющим детей (в том числе детей, находящихся под опекой (попечительством), детей, находящихся в приемных семьях, а также пасынков и падчериц) на основании **решения комиссии** (уполномоченного) по социальному страхованию страхователя. Комиссия образуется из представителей работодателя, профсоюзов и иных уполномоченных работниками представительных органов («Типовое положение о комиссии (уполномоченном) по социальному страхованию», утверждено ФСС РФ от 15.07.1999г. N 556а).

Возраст детей, направляемых по путевкам в детские санатории от 4 до 15 лет (включительно), в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия и загородные стационарные оздоровительные лагеря — школьного возраста до 15 лет (включительно).

3. Документы, подтверждающие расходы, произведенные страхователем на оздоровление детей:

- заявление работника и медицинская справка (форма 070/У-04);
- свидетельство о рождении ребенка (копия);
- отрывной талон к санаторно-курортной путевке;
- платежные документы на оплату путевок; (платежное поручение, накладная, счет-фактура)
- протокол заседания комиссии (уполномоченного) по социальному страхованию о выделении путевок в детские оздоровительные лагеря и детские санаторные оздоровительные лагеря и условиях их оплаты.

Приложение 1

1.	Филиал N1 в г. Нижневартовске	628611: г. Нижневартовск, ул. Мира, д. 54а г. Мегион, Нижневартовский район	Директор Ульянов Владимир Александрович	тел. (3466) 45-95-12
2.	Филиал N2 в г. Сургуте	628403: г. Сургут, ул. Ленина, 43 г. Лянтор, Сургутский район	Директор Щиплецов Владимир Владимирович	тел. (3462) 23-37-50
3.	Филиал N3 в г. Нефтеюганске	628303: г. Нефтеюганск, 10 мкр., д. 22 г. Пыть-Ях, Нефтеюганский р-н, пгт. Пойковский	Директор Иванов Петр Алексеевич	тел. (34632) 2-59-94
4.	Филиал N4 в г. Советском	628240: г. Советский, ул. Макаренко, д. 10А г. Югорск, Советский р-н	Директор Опанасенко Галина Владимировна	тел. (34675) 3-03-37
5.	Филиал N5 в г. Лангепасе	628672: г. Лангепас, ул. Ленина 72 кв. 38 г. Покачи 628486 г. Когалым, ул. Дружбы Народов д. 8 кв. 39	Директор Ищенко Ирина Михайловна	тел. (34669) 2-02-37
6.	Филиал N6 в г. Радужном	628461: г. Радужный, 1 мкр., д. 46	И.о. директора Садомская Елена Борисовна	тел. (34668) 3-75-99
7.	Филиал N7 в г. Нягане	628180: г. Нягань, 2 мкр., д. 14 пгт. Октябрьское, Октябрьский р-н	Директор Погольский Виктор Михайлович	тел. (34672) 6-22-60
8.	Белоярский представительство	628160: г. Белоярский, 3 мкр., д. 21, офис 36	Консультант-уполномоченный Раевская Ирина Александровна	тел. (34670) 2-15-36
9.	Березовское представительство	628140, пгт. Березово, ул. Газопромысловая, 12	Консультант-уполномоченный Канева Зульфия Рашитовна	тел. (34674) 2-10-21
10.	Кондинское представительство	628200: пгт. Междуреченский, ул. Толстого 21А Кондинский р-н	Консультант-уполномоченный Весескина Мальвина Ивановна	тел. (34677) 33-1-78
11.	Урайское представительство	628285: г. Урай, 2 мкр., д. 76, кв. 97	Консультант-уполномоченный Тарадеева Анна Владимировна	тел. (34676) 3-01-63
12.	Отдел учета и регистрации страхователей	г. Ханты-Мансийск, Ханты-Мансийский р-н	Нач. отдела Челак Екатерина Валерьевна	тел. (34671) 2-02-18



**ОВЕН**

Вы настроены действовать активно и целеустремленно. Лучшее всего вам будут удаваться срочные дела. В то же время, секрет вашего успеха теперь заключается в умении сотрудничать.

**ТЕЛЕЦ**

Некоторые острые потребности, срочные сильные желания вы захотите удовлетворить немедленно. Даже то, что ради этого вам придется кое-что скрывать и действовать вопреки формальностям (действующему законодательству, собственным твердым принципам), вас не остановит.

**БЛИЗНЕЦЫ**

Активное участие в общественных мероприятиях даст вам заряд энергии. Вас также может охватить дух предпринимательства, радость первооткрывателя. Чем неожиданнее, необычнее дело, за которое вы возьметесь, тем выше окажется ваш энтузиазм и, соответственно, эффектнее результат.

**РАК**

Если ваше здоровье в норме, то вы способны свернуть горы. Занимаясь реализацией своих проектов, не распыляйтесь. Вы-

ГОРОСКОП

с 25 по 31 августа

берите одну (наиболее очевидную, вдохновляющую вас) задачу. Ее выполнение принесет вам заметную прибыль, и вы будете гордиться собственной деловой состоятельностью.

**ЛЕВ**

Вы можете без труда распространить свое влияние на далеких и близких знакомых. Дополнительный (и весьма ощутимый) стимул вы получите от деловых контактов с представителями других стран, культур.

**ДЕВА**

Вы способны на смелые поступки под влиянием настроения. Порывистые эмоции, в сочетании с нестандартным ходом мыслей, могут подвигнуть вас на экстравагантные действия, обычно вам не свойственные. Но это в целом гармоничная неделя, поэтому вы гарантированно выберетесь из самой критической ситуации.

**ВЕСЫ**

Под влиянием нынешнего

настроения вы склонны вести себя довольно напористо и самоуверенно. От серьезной помощи опытных людей, которую приучены принимать, вы можете отказаться, из гордости или в спешке. Однако вам не рекомендуется слишком увлекаться новой ролью, пока она для вас непривычна.

**СКОРПИОН**

На этой неделе не стремитесь к предметному деловому общению. Выспитесь, отвлекитесь от обязанностей, поиграйтесь с детьми, поучаствуйте в чужих делах или забавах. Накопленная энергия пригодится вам вскоре. Ваши желания обостряются, захочется получить свое немедленно. Домашние могут резко изменить свое отношение к вам, в ответ на ваши смелые слова.

**СТРЕЛЕЦ**

Многие ваши природные достоинства сегодня будут заметны, причем без каких-либо специальных усилий с вашей стороны, и найдут хорошее применение. Вас может неодолимо потянуть на романтические приключения, завоевание сердец, или на активный отдых.

**КОЗЕРОГ**

Домашние, семейные дела настолько важны для вас, что вам придется пожертвовать своим апломбом и снизить до бытовых проблем. Если вы не позаботитесь о том, чтобы выделить время для семейных дел заранее, вас заставят ими заняться.

**ВОДОЛЕЙ**

Вы склонны очень эмоционально воспринимать известия, новости. На встрече, знакомства будете реагировать быстро. Например, не сомневаясь ни минуты, вынесете суждение о человеке, о существовании которого еще вчера не подозревали. Под влиянием настроения вы сможете оспорить любое мнение, даже самое авторитетное. Ваши проверенные друзья, безусловно, поймут вас, а разговор с ними обещает стать насыщенным, интересным, захватывающим.

**РЫБЫ**

Пища, которую вы обычно употребляете призвана повысить вашу энергию, тонус. Возможно, вы будете испытывать сильную тягу к отдельным продуктам и не успокоитесь, пока не съедите желаемое. Но не забывайте о том, что полученная энергия должна быть своевременно израсходована.

МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН

Innova
Mobel & Zeit 5

“СЕВЕРНАЯ ПАЛЬМИРА”

Строителей 15А (4 мкр.)

с 10.00 до 19.00 без обеда и выходных



Представляем мягкие холлы и гостинные от компании **Mobel & Zeit**.

Бесконечные мягкие модули: классика, модерн и арт-деко. Высокое качество, невероятный комфорт, экологичность, надёжность конструкций, разнообразные обивочные материалы тканей и натуральной кожи от итальянских и немецких производителей.

- Спальни от компании **Beatrice Zacroix**: более 25 видов
- Обеденные столы и стулья из массива дуба.
- Журнальные столы в стиле модерн из натурального дерева
- Кухонные гарнитуры эконома класса, модерн, классика
- Детские и подростковые комнаты: современный дизайн
- Гостиные от классики до модерна
- Прихожие
- Коллекция шкафов-купе, система итальянского производства. И многое другое!



Сделайте правильный выбор. Мебель, которая говорит сама за себя! Заказы по каталогам!

Доставка осуществляется г. Москва, Санкт-Петербург.

Принимаются к оплате банковские карты.

